



Občanská
poradna




EXEKUCE

Finančně podporují:



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

Nestranně, nezávisle,
důvěrně a bezplatně.



Exekuční řízení je proces upravený právními normami, zejména zákonem č. 120/2001 Sb. exekučním řádem a zákonem č. 99/1963 Sb., občanským soudním řádem.

Exekuční řízení zahajuje soud na návrh oprávněného.

Účastníky exekučního řízení jsou **oprávněný** (většinou věřitel) a **povinný** (většinou dlužník).

Exekuci provádí **soudní exekutor**, fyzická osoba splňující předpoklady podle exekučního řádu, kterou stát pověřil exekutorským úřadem.

Seznam exekutorů je k nalezení na www.ekcr.cz.

Počet exekucí lze zjistit ve veřejné Centrální evidenci exekucí (za poplatek na Czech Point České pošty).

Údaje o řízeních vám dále poskytne místně příslušný soud povinného (dlužníka), zdarma tzv. lustrace.

Exekuci nařizuje místně příslušný exekuční soud, který jejím provedením pověřuje exekutora a to na základě exekučního návrhu oprávněného, který musí disponovat pravomocným a vykonatelným **exekučním titulem**.

Veškeré listiny v exekučním řízení jsou vám doručovány na adresu vašeho trvalého pobytu, neuvedete-li exekutorovi jinou doručovací adresu.

EXEKUCE


Exekuce znamená, že vymáhaná pohledávka oprávněné osoby (věřitele) se uspokojí v rámci exekučního řízení na úkor povinné osoby (dlužníka) srážkami ze mzdy a jiných příjmů (např. starobní důchod), příkázáním pohledávky (např. z účtu dlužníka), prodejem movitých věcí, prodejem nemovitostí atd.

Exekutor poté, co je exekučním soudem pověřen k vedení exekuce, vydá **exekuční příkaz** a zašle jej zaměstnavateli, u něhož pobírá povinný mzdu nebo plat; teprve poté exekuční příkaz doručuje samotnému povinnému.

Povinnému při tom nesmí být sražena z čisté mzdy tzv. nezabavitelná částka. Tyto peníze musí dlužníkovi zůstat, i kdyby na mzdu bylo uvaleno více exekucí. Pokud čistá mzda nebo plat činí méně než nezabavitelná částka, exekuci na mzdu nebo plat nelze provést.

Při vedení exekuce příkázáním pohledávky z účtu máte jako povinný nárok na jednorázovou výplatu dvojnásobku životního minima.

Z exekuce jsou vyloučeny: osobní věci, obvyklé vybavení domácnosti, zdravotní potřeby, snubní prsteny, domácí mazlíčci, apod.



Exekutor má právo postihnout jen věci, u kterých se domnívá, že jsou ve vlastnictví povinného. V případě, že je ve vlastnictví jiné osoby, ten, jemuž věci patří, může k této věci, podat návrh na vyškrtnutí věci ze soupisu.

Návrh lze podat do 30 dnů, a to u exekutora, který věc pojal do soupisu. O návrhu na vyškrtnutí věci ze soupisu rozhodne exekutor do 15 dnů od jeho doručení.

Odvolání proti rozhodnutí není přípustné. Do 30 dnů od doručení rozhodnutí exekutora, který včas podanému návrhu na vyloučení věci ze soupisu, byť jen zčásti, nevyhověl, může návrhovateli podat žalobu na vyloučení věci podle § 267 občanského soudního řádu.

V případě, že máte více věřitelů a nejste schopni jejich pohledávky splácet, můžete za splnění podmínek využít institutu **oddlužení**, jehož úspěšné splnění po 3 nebo 5 letech znamená nový start bez dluhů.

Insolvenční návrh spojený s návrhem na povolení oddlužení musí být sepsán a za dlužníka podán advokátem, notářem, soudním exekutorem, insolvenčním správcem za poplatek, nebo bezplatně tzv. akreditovanou osobou u Ministerstva spravedlnosti ČR.

Přijetím podaného návrhu na oddlužení se u Krajského soudu zahajuje insolvenční řízení.

Již zahájené exekuce se přerušují a zastavují se úroky.

V případě splnění oddlužení, bude dlužník soudem osvobozen od placení zbylých pohledávek, zahrnutých do oddlužení.

Dluhové poradenství

Pro všechny z regionu kteří řeší, či jim hrozí **finanční problémy spojené s půjčkami, splácením, dluhy, exekucemi a potažmo s bydlením či zaměstnáním** a potřebují poradit, jak své problémy začít řešit, a to včetně případného podání návrhu na oddlužení dle zákona o insolvenční.

Nabízíme pomoc:

- s vyhodnocením celé dluhové situace,
- s mapováním dluhů,
- se sepsáním návrhu na oddlužení,
- se sestavením všech potřebných příloh k elektronickému podání návrhu na oddlužení.

Pomůžeme vám se všemi fázemi přípravy návrhu na oddlužení, až po jeho podání ke krajskému soudu.

Máme akreditaci od Ministerstva spravedlnosti ČR na podání návrhu na oddlužení (www.justice.cz).

Projekt „Cesta z dluhů na Benešovsku“ realizován díky finanční podpoře z Operačního programu Zaměstnanost, č. projektu: CZ.03.2.60/0.0/0.0/18_088/0010694.



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

UPOZORNĚNÍ

Exekuci ukládající zaplacení peněžité částky lze provést:

- srážkami ze mzdy a jiných příjmů,
- příkázáním pohledávky,
- prodejem movitých a nemovitých věcí,
- postižením závodu,
- správou nemovité věci,
- pozastavením řidičského oprávnění.

Než exekutora pustíte do bytu, chtějte vidět příslušné dokumenty. Prokázat se musí průkazem exekutora, (jméno lze ověřit na www.ekcr.cz). Dále musí mít u sebe občanský průkaz a exekuční listiny. Mezi ty patří usnesení soudu o nařízení exekuce a exekuční příkaz s kulatým razítkem.

**Kontakt do Občanské poradny pro
více informací a možnost konzultací**



Cesta
integrace



774 780 107, 721 516 274

poradnabenesov@cestaintegrace.cz

Pracoviště: **Masarykovo nám. 1, Benešov**

www.cestaintegrace.cz